
SITZUNGSPROTOKOLL FSR C&M 22.05.2019

SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE

SITZUNG VOM 22.05.2019

Armin, Anja, Felix, Jan, Jonathan, Myriam, Patricia, Sophie*, Kevin*, Ronja, Leila,
Tobi*, Tim, Nadine

anwesend: Anja, Myri, Nadine, Laeti, Jan, Ronja, Felix, Armin, Patricia, Kevin*, Fritz*, Sarah*,
Simon*, Philipp*, Johnny (19.02 Uhr), Tim
fehlend: Pia*, Leila*, Lilli*
mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder
Gäste: Julius
Protokoll: Tim
Sitzungsleitung: Myri

Sitzungsbeginn: 18.30 Uhr

TOP 0: PROTOKOLL

Der  FSR Chemie und Mineralogie  beschließt  die  Protokolle  vom 15.05.2019  und
08.05.2019 zu bestätigen und zur Veröffentlichung freizugeben.

Abstimmung: 12/0/4  angenommen→

TOP 1: BERICHTE

FAKRAT

• Frau Professorin Schücking war anwesend: hat Fragen zum Forschungsdatenmanage-
ment beantwortet und Werbung für Tenure Track gemacht

• Professoren haben sich wenig zum Tenure Track geäußert
• Zum Forschungsdatenmanagement wird eine neue uniweite Stelle eingerichtet
• Bauvorhaben: Warum dauern die Bauvorhaben so lange? Rektorin selbst ist darüber

auch erschüttert; Grund: Stadt Leipzig hat kein Baurecht

ChemDraw: 
• Vortrag eines Doktoranden (AK Schneider), warum ChemDraw unabdingbar ist  für die→

gesamt OC ist ChemDraw unbedingt notwendig
• Lizenz ist fast doppelt so teuer wie bisher
• Fakultät hat ChemDraw Lizenz für die nächsten drei Jahre gekauft

Senatsbericht
• Neue Verordnung für Datensicherheit
• Beschluss für neues Massenspektrometer ist bewilligt

• Myri und Laeti sind für ThC BerufKo vom FakRat bestätigt
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• halbe Stelle für Erstellung einer Promovierendendatenbank eingerichtet

• demnächst wird eine neue BerufKo für die Nachfolge von Professor Kupinke eingerichtet

STRATO

• Es kam eine Mail von Strato, dass wir irgendetwas updaten müssen  IT Menschen→
kümmern sich darum

TOP 2: FINANZEN

• Wir haben circa 2000€ auf unserem Konto
• Kosten für die BuFaTa müssen noch überschlagen werden
• bisher 50€ für ScienceSlam ausgegeben  weitere Kosten für Plakate stehen noch an→
• Fehlbetrag für anstehendes Lehramtsgrillen muss noch beschlossen werden

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt bis zu 50 € Fehlbetrag für das Lehräm-
tergrillen zu veranschlagen.
Abstimmung: 10/0/0

Laeti kümmert sich um Handkassenantrag für das Grillen

TOP 3: FAK FEST

• Ab 12.00 Uhr ist Aufbau; alle Helfer sollen püntklich sein
• offizieller Beginn ist 16.00 Uhr
• Abbau ist Samstag 13.00 Uhr
• ab 22.00 Uhr werden Bierzeltgarnituren abgebaut
• unser Stand soll den ganzen Nachmittag über besetzt sein
• Pulliverkauf bis circa 18.00 Uhr
• Vorschlag: Kinderschminken nur bis 18.00 Uhr  Kinder bleiben nicht viel länger, danach→

eher nur angetrunkene Menschen (Gefahr von Schminkemissbrauch)  Schminkstand→
wird je nach Auslastung an Kindern auch länger aufgelassen

• Schichteinteilung für FakFest erfolgt, Schichtplan wird rumgeschickt
• Magere Beteiligung an der Schichtplanung…

TOP 4: MASTERGRILLEN (28.05)

• Wir bringen Grillkohle und Grill mit
• alle Helfer wissen bescheid 

TOP 6: WAHLEN

• Alle Wahlvorstände wissen, dass sie zur Einweisung müssen
• es wäre schön, wenn wir noch mehr Wahlvorstände hätten (bisher haben wir 7)
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• Doodle für Schichteinteilung wird rumgeschickt
•

TOP 7: THEODOR-LITT PREIS

• Nachwuchspreis: Dr. Benndorf
• Hauptpreis: Professorin Heimann 
• Anja stellt Professorin Heimanns Arbeit kurz vor, weil sie für die meisten unbekannt ist
• sehr engagierte Professorin 
• Einrichtung des Schülerlabors
• arbeitet ihr Vorlesung jedes Jahr neu auf
• methodisch und didaktisch sehr innovativ
• die Bedeutung der Didaktik wird in der Fakultät nur wenig beachtet und stellentechnisch

oft benachteiligt
Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt Professorin Heimann für den Theodor-
Litt vorzuschlagen.
Abstimmung
17/0/0
 

• Dr. Benndorf wurde uns von Professor Oeckler in einer Mail vorgeschlagen
• er hält ihn für einen sehr geeigneten Kandidaten
• Dr. Benndorf übernimmt viele Module und versucht sie interessant zu gestalten und

einen leichten Einstieg zu ermöglichen
• er versucht seine Begeisterung an die Studenten weiterzugeben

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt Herrn Dr. Benndorf für den Theodor-Litt
Nachwuchspreis vorzuschlagen.
Abstimmung
14/0/3

TOP 9: FSR KOMMUNIKATION

• Viele Anmerkungen im Pirates Pad

• Probleme
• wenig Inhomogenität und kaum Debatten während der Sitzung
•  Mischung aus Wunsch nach schnellem Sitzungsende und tatsächliche Inhomogenität→
•  oft nur Terminplanungen und wenig Grundsatzdebatten→
•  durch Meldeverhalten oder  persönliche  Reaktion auf  Meldungen wird  man einge→ -

schüchtert seine Meinung zu äußern
• unpünktliches Erscheinen zur Sitzung
• stören der Sitzung durch Nebengespräche

Verbesserungsvorschläge
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• nach Äußerung einer steilen These wird eine Redeliste erstellt, um geordnet darüber zu
dabttieren

• Personen auf inadequates/unsachliche Verhalten/Redebeiträge hinweisen
•  wechselnde Sitzungsleitung oder Mehrfachsitzungsleitung (für jeden Top eine Sitzungs-

leitung)
• Kommunikationstraining
• bessere Vorbereitung auf die Sitzungen
•  jeder muss sich auch an die eigene Nase fassen!→

TOP 10: SONSTIGES

ACI PRAKTIKUM IM 2. / 6. SEMESTER

• Mail einer Lehramtsstudierende mit folgender Problematik:

• zeitliche Planung der Versuche stellt für Lehrämter eine große Herausforderung dar
• Organisator des Praktikums zeigt sich für flexiblere Planung wenig kooperativ  ein Ein→ -

tragen vor den B.Sc. Studierende scheint unmöglich

• Unsere Erstis relativieren: während der Sicherheitsbelehrung haben die Lehramtsstudie-
rende die Problematik bereits vorgetragen, seien aber sehr konfrontativ vorgegangen

• Herr Götze übernimmt die Planung des Praktikums dieses Jahr das erste mal; wahr-
scheinlich ist ihm diese Problematik noch nicht bekannt 

• die letzten Jahre konnten sich die Lehramtsstudierende vor den B.Sc. eintragen
• allgemeiner Konsens: Einschreibung in Versuche ist für B.Sc. und Lehrämter unelegant

gelöst

weiteres Vorgehen:
• morgen kommt die Lehramtsstudierende zur Sprechzeit vorbei, Anja kommt hinzu
• Problematik wird sachlich besprochen und an Herrn Götze herangetragen

NACHTWACHE BUFATA BIOPHARM

• Immernoch wenig Angaschmong :(

WICHTIGES SONSTIGES

• Plakat für Juniwiesenfest ist fertig
• wie finden wir es?  gute Resonanz, wenige Layouttechnische Kritikpunkte →

KOOPERATION MIT JCF

• 3-Minute Slam des JCF und unser ScienceSlam werden als Konkurrenzveranstaltungen
wahrgenommen (auch wegen zeitlicher Nähe)  Verwirrung bei Professoren→

• Veranstaltungen unterscheiden sich grundlegend (Spaßfaktor, Ernsthaftigkeit, Preise…)
• sonst war JCF Veranstaltung immer in einem anderen Zeitraum
• demnächst bessere Kommunikation wegen zeitlicher Planung mit JCF
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• morgen ist Ersti Planungstreffen um 13.00 Uhr im Glaskasten
Sitzungsende: 20.30 Uhr

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-
nungen/Enthaltungen

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher
werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt.
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